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ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2020 

 

Aos doze dias do mês de março do ano de 2020, no horário regimental sob a presidência 

de Oziel Pires de Moraes realizou-se a 11ª sessão ordinária do corrente exercício. 

Assinaram o livro de presença os vereadores: Débora Marcondes Silva Ferraresi, 

Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, Laercio 

Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Oziel Pires de 

Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Sidnei 

Lara da Silva, Vanessa Valerio de Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e 

Wilson Roberto Margarido. Havendo número regimental e invocando a proteção de 

Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Colocada em discussão e votação a Ata da 10ª Sessão Ordinária realizada em 9 de 

março, foi aprovada por todos. Correspondências recebidas: Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 950/2019 - Marinho Nishiyama - 

Requer ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, construa poço artesiano no 

Bairro Engenho Velho para atender a população local, devido à falta de água no referido 

Bairro. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 985/2019 

- Oziel Pires de Moraes - Requer ao Prefeito para que informe se o Paço Municipal de 

Itapeva (Prefeitura Municipal) possui o AVCB (Auto de Vistoria do Corpo de Bombeiros). 

Outros de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 29/2020 - 

Vanessa Guari - Requer ao Presidente da Câmara, Oziel Pires, que estude a 

possibilidade e criar um aplicativo da Câmara Municipal de Itapeva para smartphones 

(requerimento recebeu resposta equivocadamente do Executivo). Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Indicação 31/2020 - Dr. Pedro Correa - Indica a 

criação de atendimento odontológico emergencial em caráter de plantão, fora do 

expediente normal de atendimento; podendo funcionar junto ao CEO, UPA ou outro local 

a ser designado. Denúncia apresentada por Milton Vieira de Oliveira Junior, em face do 

Prefeito Municipal Dr. Mario Tassinari, nos termos do Decreto Lei 201/67, protocolada e 

encaminhada à Presidência. PROPOSITURAS - Projeto de Lei: 22/2020 - Prefeito 

Mário Tassinari - Altera a Lei 4.166 de 03 de 2018, que dispõe da contratação de 

estagiários em órgãos da Administração Direta e Indireta do Município vinculadas ao 

Poder Executivo, e dá outras providências. 25/2020 - Prefeito Mário Tassinari - 

Acrescenta cargos públicos efetivos nas tabelas A e B da Lei Municipal nº 1.811, de 3 

de julho de 2002, que "Dispõe o Plano de Cargos e Salários, Evolução Funcional e dá 

outras providências". 34/2020 - Prefeito Mário Tassinari - Dispõe sobre a criação de 

cargos em provimento efetivo de Assistente Social, para atender as necessidades da 
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Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social de Itapeva/SP. 46/2020 - Vereador 

Rodrigo Tassinari - Proíbe a inauguração de obras públicas municipais que não 

possuam PPCI a ser usufruídas de imediato pela população. 47/2020 - Vereadora 

Wiliana Souza - Cria o Programa Uniforme Escolar Solidário nas escolas da rede 

municipal de ensino do Município de Itapeva/SP. Moção: 4/2020 - Vereador Marinho 

Nishiyama - Moção de Apelo ao Srº João Dória, DD. Governador do Estado de São 

Paulo; Srº Cauê Macris, DD. Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de São 

Paulo; Srº Sandro Roberto Valentini, DD. Reitor da Universidade Julio de Mesquita Filho 

- UNESP, para que envidem esforços para ampliar os cursos do “campus” da UNESP 

de Itapeva. Requerimento: 119/2020 - Vereadora Wiliana Souza - Requer ao Senhor 

Prefeito Municipal para que junto ao setor competente, faça uma vistoria na UBS do 

Jardim Maringá e ver as necessidades dos funcionários. 120/2020 - Vereador Marcio 

Supervisor - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que junto ao setor competente 

providencie a troca da bandeira do Município de Itapeva da Praça da Bandeira. 

121/2020 - Vereadora Vanessa Guari - Requer ao Sr. Prefeito que junto ao setor 

competente que informe a possibilidade de enviar a cópia do projeto arquitetônico, 

estrutural, as Art´s de execução, cronograma, orçamento e prestação de contas da 

construção da segunda ponte do bairro Conquista, Distrito do Guarizinho. 122/2020 - 

Vereadora Vanessa Guari - Requer à SABESP (Companhia de Saneamento Básico do 

Estado de São Paulo) que informe a possibilidade de reativar os poços artesianos dos 

Bairros dos Nunes e Cercadinho, Distrito do Guarizinho. 123/2020 - Vereador Sidnei 

Lara - REQUER ao Conselho Municipal de Trânsito – COMUTRAN, que analise a 

possibilidade de implantação de estacionamento para moto na Rua Paulo Petzold, na 

altura do n.º 338, e, também, uma faixa de pedestres elevada, na mesma via, altura do 

n.º 358, no Parque São Jorge. 124/2020 - Vereadora Débora Marcondes - Requer ao 

Senhor Prefeito para que junto ao setor competente, informe a possibilidade de ser 

instalado em Itapeva, com parcerias dos municípios da região uma Casa de Apoio para 

pacientes Oncológicos, para atender Itapeva, principalmente zona rural e a região. 

125/2020 - Vereadora Débora Marcondes - Requer ao Senhor Prefeito para que junto 

ao setor competente, informe quanto terrenos privados (com matos altos e sujos) foram 

autuados e notificados nos meses de janeiro a fevereiro de 2020, pelo setor de 

fiscalização, contendo uma relação com nome do proprietário, local e cópia da autuação. 

126/2020 - Vereador Edivaldo Negão - Requer ao Prefeito, para que junto ao setor 

competente estude a possibilidade de construção de velório municipal perto dos 

cemitérios dos Bairros da Caputera e Guarizinho. Indicação: 89/2020 - Vereador Dr. 

Pedro Correa - Indica que envie oficio à SERT SECRETARIA DO EMPREGO E 
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RELAÇÃO DO TRABALHO, na pessoa da Secretária interina Srª. Patrícia Ellen da Silva, 

para que seja firmado novo convênio com o município do Programa Emergencial de 

Auxílio-Desemprego (PEAD)- FRENTE DE TRABALHO. 90/2020 - Vereador Dr. Pedro 

Correa – Indica enviar ofício à SERT SECRETARIA DO EMPREGO E RELAÇÃO DO 

TRABALHO, na pessoa da Secretária interina Srª Patrícia Ellen da Silva, para que seja 

firmado parceria do programa “Via Rápida” com o município de Itapeva. 92/2020 - 

Vereador Rodrigo Tassinari - Indica instalar brinquedos adaptados na Praça de Eventos 

“Zico Campolim” e identificá-lo para possibilitar sua utilização por pessoas com 

deficiência ou com mobilidade reduzida. 93/2020 - Vereador Toni do Cofesa - Indica a 

passagem de motoniveladora (patrol) e posterior cascalhamento na Rua Alcino Pereira 

de Oliveira (próximo à caixa d’agua da Sabesp) no Bairro de Cima II. 94/2020 - Vereador 

Toni do Cofesa - Indica a instalação de iluminação pública no trecho da Estrada 

Municipal José Maria Martins Vieira, no Jardim Alvorada. 95/2020 - Vereador Edivaldo 

Negão - Indica a manutenção das lajotas da Rua Hugo Dobrstain – São Benedito. 

96/2020 - Vereador Tião do Táxi - Indica a passagem de máquina motoniveladora 

(patrol) e posterior cascalhamento na estrada do Bairro dos Mariano. 97/2020 - Vereador 

Tião do Táxi - Indica o corte de grama e limpeza e capinagem da Praça Clara Golob 

Facetti no Conjunto Habitacional São Camilo. 98/2020 - Vereador Wilson Roberto 

Margarido - Indica efetuar os trabalhos de melhorias e manutenção com as maquinas e 

cascalhamento nas estradas rurais dos bairros: Pacova, Espigão do Pacova (que se 

estende até o Bairro dos Pintos) e das Pedras. 99/2020 - Vereador Sidnei Lara - Indica 

a limpeza e capinagem da Praça da Liberdade, localizada no Jardim Maringá. 100/2020 

- Vereador Jeferson Modesto Silva - Indica criar o Cartão Sustentabilidade, que incentiva 

a reciclagem. Substitutivo 0001 ao Projeto de Lei 0038/2020 - Vereador Jeferson 

Modesto Silva - Institui a divulgação de fotos dos animais disponíveis para adoção no 

canil e gatil municipal no Site Oficial da Prefeitura Municipal de Itapeva e dá outras 

providências. A Presidência encaminha os Projetos de Lei 22, 25, 34, 46 e 47/20 e o 

Substitutivo 01/20 ao Projeto de Lei 038/20 às Comissões Competentes para exararem 

seus pareceres e a Moção, os Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa 

para as providências de costume. TEMA LIVRE – Faz uso da Tribuna o vereador 

Margarido – fala sobre a sessão de julgamento do prefeito, que não houve direito a 

réplica, em razão disso explica que não foi falado sobre os crimes do prefeito afastado. 

Comenta sobre aspectos do prosseguimento do processo do Cavani na esfera judicial. 

Diz que tem provas materiais e periciais dos crimes do então prefeito. Alega que foi 

provado sobre retirada de notas em fins de semana, abastecimento de veículo pessoal 

em posto da família e outros. Relata parte do relatório da CEI das notas sobre os 
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assuntos acima; afirma que o advogado apenas atacou os vereadores de oposição e 

jogou a culpa toda no Luã; comenta sobre conversas entre os membros da quadrilha do 

Executivo. Fala sobre a CEI que está em andamento, que está muito bem estruturada; 

que o defensor de Cavani disse que os vereadores deveriam ser mais atuantes, por isso 

estão focados no trabalho. Comenta sobre a atuação da defesa de Cavani na sessão 

anterior, sobre ele quase inverter a situação de réu e vereadores. Diz que respeita o 

voto de cada um sobre o caso. Faz uso da Tribuna o vereador Marinho Nishiyama – 

relata que ontem foi recebida denúncia contra o Prefeito Mario Tassinari por nomeação 

de Secretários em desconformidade com a lei. Comenta sobre dispositivos da lei, sobre 

infração política-administrativa. Explana que a denúncia é inapta; que o prefeito não teve 

dolo na nomeação do Secretário. Discorre sobre o caso e declara que é contra acatar a 

denúncia; diz que houve erro, mas seria caso de judiciário e não de proposição de 

cassação pela Câmara. Explica que a situação também é culpa da Câmara Municipal, 

uma vez que nem o Executivo nem o Legislativo observaram as exigências legais. 

Aparte ver. Laercio – diz que não entende da área jurídica, mas que deveria haver 

investigação; fala sobre súmula 13 do STF. Continua ver. Marinho – diz que de acordo 

decisão proferida pelo STF sobre nomeação de secretário, não cabe abertura de 

Comissão Processante. Aparte ver. Jé – comenta sobre caso da súmula 13, de decisão 

do STF, sobre a questão de nomeação para cargos de diretoria, assessoramento e o de 

agente político. Continua ver. Marinho – fala que pode ocorrer afastamento do prefeito 

se houver 10 votos, até que haja conclusão da investigação, que entende que não cabe 

no presente caso. Faz uso da Tribuna a vereadora Vanessa Guari – comenta sobre a 

denúncia contra o prefeito, pede voto favorável à denúncia. Diz que sabem de diretores 

que também não tem nível superior. Sobre o caso denunciado, diz que não é culpa do 

servidor, nem estão julgando-o, mas conforme sessão anterior também havia suspeita. 

Comenta que ambas as situações de denúncias foram detectadas por servidores. Fala 

que parece que hoje todos são contra corrupção, mas não querem aceitar a denúncia 

contra o atual prefeito; indaga sobre o porquê não investigar agora. Faz uso da Tribuna 

o vereador Rodrigo Tassinari – fala sobre a denúncia, sobre o momento político 

acalorado. Relata que o autor da denúncia era nomeado para cargo de confiança no 

governo anterior, que também causa suspeita. Comenta que a vereadora Vanessa não 

teria entendido que a situação denunciada não é de competência da Câmara e que já 

protocolada no MP. Fala que chega a ser algo temerário, leviano até, essa sequência 

de denúncias de ambos os lados, referindo-se aos prefeitos afastado e atual, sendo que 

a matéria já está em curso no MP. Aparte ver. Marinho – diz que nem todos são contra 

corrupção, sendo que a vereadora Vanessa Guari votou contra a cassação do Cavani. 
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Faz uso da Tribuna a vereadora Débora Marcondes – comenta sobre a sessão 

passada, que houve uma defesa política e não técnica; que não foi o que ela esperava, 

mas foi dentro da democracia. Sobre o pedido de hoje, diz que também achou um tanto 

leviano, mas respeita o autor, o qual também tinha cargo de nomeação no governo 

afastado. Comenta sobre a necessidade de nível superior para o cargo de Secretário. 

Diz que a situação configura embates políticos, enquanto o povo é que deveria ser o 

centro das atenções. Fala que devem ver a parte sensata da situação. Diz não achar 

muito sensato a nomeação do Luiz Tassinari, ainda que seja legal. Aparte ver. Jé – 

comenta que da época da CEI das notas, embora houvesse indícios não pediram 

comissão processante de imediato, que foi remetida ao MP. Continua ver. Débora diz 

que devem pensar no povo; e sobre a proximidade das eleições. Comenta sobre a 

licença-prêmio retroativa aos GCMs, para que todos sejam beneficiados. Fala sobre 

casa de apoio oncológico. Relata sobre requerimento ao Executivo acerca da 

fiscalização de limpeza de terrenos e o resultado desse trabalho. Relata sobre verba de 

emenda que ela pediu para ser remanejada para os pacientes da saúde; que foi 

informada que perdeu esse valor; fala que ninguém é responsabilizado; que cobrará 

sobre emenda impositiva não paga. Faz uso da Tribuna o vereador Toni do Cofesa – 

fala que a defesa de Cavani fez o trabalho na Câmara dentro do esperado. Diz que 

todos deveriam reconhecer os erros, discorre sobre responsabilidades que cada tem. 

Comenta sobre denúncias apresentadas, que devem ser favoráveis a investigação; 

explana que o caminho seria investigar, concluir o trâmite para então tomar as 

providências cabíveis, que seria o rito prudente. Aparte ver. Margarido – diz que é contra 

corrupção, mas fica claro que é um caso de tentativa de puxar o tapete. Continua ver. 

Toni – fala que é estranho nomear parente; que o outro secretário sabe-se que é uma 

pessoa idônea e capacitada. Diz que deve acompanhar e fiscalizar atos do Executivo, 

sem atropelos, sem preocupação em ganhar o poder de qualquer jeito. Aparte ver. 

Laercio – diz que é favorável a investigação, se não houver CEI, votará pela 

processante. Aparte ver. Débora – diz estar à disposição para abertura de CEI e colher 

assinaturas. Vereadores Jé e Margarido se dizem favoráveis a CEI. Faz uso da Tribuna 

o vereador Edivaldo Negão – se diz contrário a Comissão Processante, mas que devem 

investigar, se põe à disposição para assinar uma CEI. Relata trabalhos da zona rural, 

comenta sobre pedidos seus de 3 anos que não eram atendidos, que em 2 meses e 

meio foram realizados diversos serviços. Faz uso da Tribuna o vereador Tião do Táxi 

– diz estarem diante de um embate político, ao invés de uma boa gestão. Diz que o 

cenário atual não o agrada, por se tratar de disputa política. Afirma que fica triste com 

embates que muitas vezes acontecem por falta de diálogo; que a política e a democracia 
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provocam isso. Relata que já defendeu em outros momentos funcionários sem nível 

superior. Diante do quadro apresentado, diz que é correto ouvir os pares e que cada um 

votará com consciência. Faz uso da Tribuna o vereador Oziel Pires – diz que o ver. 

Laércio foi feliz ao citar abertura de CEI, para investigação dos fatos. Sobre o 

denunciante ser ex-servidor, fala que fica igual a situação do julgamento anterior 

(Cavani), onde os então denunciantes também foram nomeados pela atual gestão; 

sobre o nepotismo da gestão em curso diz ser perdoável, já que o prefeito não tem 

condições de administrar nada. ORDEM DO DIA. Leitura da Moção Nº 4/2020 - 

Vereador Marinho Nishiyama - Moção de Apelo ao Sr. João Dória, DD. Governador do 

Estado de São Paulo; Sr. Cauê Macris, DD. Presidente da Assembleia Legislativa do 

Estado de São Paulo; Sr. Sandro Roberto Valentini, DD. Reitor da Universidade Julio de 

Mesquita Filho - UNESP, para que envidem esforços para ampliar os cursos do 

“campus” da UNESP de Itapeva. Colocado em discussão única, ver marinho – discorre 

sobre a instalação do câmpus em Itapeva há 18 anos, que ficou com apenas um 1 curso 

durante 14, 15 anos, diferente da proposta da universidade; que posteriormente 

implantou outros cursos. Relata a batalha recente para não fechar o câmpus. Diante do 

explanado diz ser necessário buscar mais cursos no câmpus. Ver. Rodrigo Tassinari – 

fala sobre a comissão de vereadores que apoia a UNESP, e destaca a importância da 

para a cidade e região. Relata sobre a batalha para instalação da UNESP em Itapeva. 

Em votação única, foi aprovada por todos. Leitura do Requerimento Nº 122/2020 - 

Vereadora Vanessa Guari - Requer à SABESP (Companhia de Saneamento Básico do 

Estado de São Paulo) que informe a possibilidade de reativar os poços artesianos dos 

Bairros dos Nunes e Cercadinho, Distrito do Guarizinho. Colocado em discussão e 

votação únicas, foi aprovado por todos. Pela Ordem – ver. Marinho fala sobre a 

presença de oficial de justiça, que o Presidente o atenda, pois poderá interferir na 

votação. Questão de Ordem – ver. Jé – pede que seja atendido o oficial de justiça. 

Presidente fala que o atenderá posteriormente. Leitura da Denúncia apresentada por 

Milton Vieira de Oliveira Junior, em face do Prefeito Municipal Dr. Mario Tassinari, nos 

termos do Decreto Lei 201/67, protocolada e encaminhada à Presidência. Questão de 

Ordem – ver. Débora pede voto contrário ao recebimento da denúncia e informa que 

deixará o requerimento de CEI na secretaria à disposição de todos. Colocado em 

votação e discussão únicos, foi rejeitada por todos. Denúncia não recebida. 

MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO – Dependendo dos Pareceres das Comissões: 

Em 1 ª d/v os Projetos de Lei: 119, 130, 134, 139/2017; 57, 113, 156/2018 e 54, 75, 

85, 92, 107, 120,136, 148,161,162,167,171,173,175, 179,185, 194/2019, 3, 5, 6,8, 11, 

13, 14, 17, 18, 19, 20, 21, 22,24, 25 27, 28, 30, 33,34, 35, 39, 40 ao 47/2020. 
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EXPLICAÇÃO PESSOAL - Com a palavra o vereador Margarido – diz que foi acertada 

a decisão de instaurar CEI para apurar os fatos, que poderão investigar também 

nomeações retroativas. Fala sobre a atuação do defensor do Cavani onde ele disse que 

os vereadores de oposição são inoperantes; que tirou certidão judicial provando sua 

idoneidade, que também irá ‘puxar’ a (certidão) do Cavani, que tem inúmeros processos. 

Com a palavra a vereadora Débora Marcondes – relata sobre os trabalhos da CEI que 

será instaurada, deixando à disposição para outros vereadores assinarem ou 

acrescentarem itens. Fala que o ver. Margarido não precisa provar nada, pois todos 

sabem de sua idoneidade, que advogado joga essas situações para defesa. Nada mais 

havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 12ª Sessão Ordinária a 

ser realizada segunda-feira, dia 16 de março, no horário regimental e invocando a 

proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando 

que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. 

Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 12 de março de 2020. 

 

 

OZIEL PIRES DE MORAES 

PRESIDENTE 
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